

第二轮省生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(省第三生态环境保护督察组)

批数	序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况	重点件	备注
第七批	1	D2SY202403200039	隆回县六都寨农商银行隔壁有一家五谷榨油坊，开在居民区，油烟扰民。	隆回县	大气	2024年3月22日，经邵阳市生态环境局隆回分局、隆回县市场监管局和六都寨镇人民政府调查核实，该举报情况属实。	属实	处理整改情况：1.隆回县市场监管局综合执法局对金康门五谷鲜油坊下达了《责令改正通知书》；2.六都寨镇人民政府对其下达了《责令停止(改正)违法行为通知书》；3.目前该小作坊已停止生产，正选址搬迁。	已办结	无	否	
第七批	2	D2SY202403200038	新宁县水庙镇至武冈市文坪镇的龙溪河段，沿岸居民往河道里倾倒生活垃圾及建筑垃圾，造成河流严重污染，且存在电捕鱼现象。	新宁县、武冈市	水、垃圾	2024年3月22日，经新宁县农业农村局、新宁县水利局、水庙镇人民政府和武冈市农业农村局、武冈市水利局、文坪镇人民政府现场调查核实，该举报件反映的问题属实。	属实	处理整改情况：1.河道内生活垃圾已清理干净，并进行了无害化处理。2.已拆除河道沿线垃圾焚烧池。3.在龙溪河段沿线树立禁渔宣传牌，开展有奖举报。4.对文坪镇龙溪河段的水质采样监测，水质达标。	已办结	无	否	
第七批	3	D2SY202403200035	邵东市政府建设了3个污水处理厂，下雨天污水管网的污水溢流至河流，未有效收集至污水处理厂；邵东市垃圾填埋场弄虚作假，夸大每天进入垃圾填埋场的垃圾量。	邵东市	垃圾、水	2024年3月21日，经邵东市住房和城乡建设局会同两市塘街道办事处现场核实如下：“邵东市政府建设了3个污水处理厂”情况不属实，“下雨天污水管网的污水溢流至河流，未有效收集至污水处理厂”情况属实，“邵东市垃圾填埋场弄虚作假，夸大每天进入垃圾填埋场的垃圾量”情况不属实。	属实	处理整改情况：1.实施老城区管网改造，2023年启动了邵东市新型城镇化综合管廊项目，正在逐步完善部分地段雨污分流。2.对老旧小区雨污分流进行改造，2022年、2023年累计完成雨污分流改造3689米，累计投入资金1.2亿元。3.实施排污口改造，于2022年完成二水矿、乐满池、金旺、汤家坝排污口改造，累计投入资金700余万元。4.严格落实监督管理制度，定期对主干管网溢流口和污水提升泵站巡查监管，落实应急快速抢险抢修机制，出现爆管、管网渗漏等现象及时进行抢险。	已办结	无	否	
第七批	4	D2SY202403200034	邵东市流泽镇邮政局隔壁的瓷砖仓库，在装卸过程中产生噪音，严重扰民。	邵东市	噪声	2024年3月21日，经邵阳市生态环境局邵东分局、流泽镇人民政府现场调查核实，该举报情况属实。	属实	处理整改情况：流泽镇人民政府要求该公司装卸避开夜间居民休息时间作业，减少鸣笛。	已办结	无	否	
第七批	5	D2SY202403200036	新宁县清江桥乡楠木村3组有一个砖厂，开挖煤矸石，污染周围环境，导致村民饮水困难，希望上级部门解决。	新宁县	生态、水	2024年3月21日，新宁县立即组织邵阳市生态环境局新宁分局、新宁县自然资源局、清江桥乡人民政府进行现场核实，该问题不属实。	不属实	处理情况：3月21日，邵阳市生态环境局新宁分局、新宁县自然资源局、清江桥乡人民政府现场调查核实，该砖厂除烟囱外，厂房、设备均已拆除，近几年没有生产，也没有开挖煤矸石。	已办结	无	否	
第七批	6	D2SY202403200028	大祥区二纺机楚雄大剧院楼上8台中央空调外机，工作时产生巨大噪声，严重影响周边居民生活。	大祥区	噪声	2024年3月22日，经邵阳市生态环境局大祥分局、城西街道办事处、社区等相关部门现场调查核实，该举报情况属实。	属实	处理情况：2024年3月22日，邵阳市生态环境局大祥分局对该剧院空调外机进行了噪声检测，根据噪声超标情况，下达了《责令改正违法行为通知书》。整改情况：1.制定了楚雄大剧院空调外机隔音降噪整改方案。2.街道、社区加大巡查力度，在该剧院未装空调外机隔音降噪处理设施之前禁止开机。	阶段办结	无	否	
第七批	7	D2SY202403200031	大祥区和兴悦景项目工地建筑垃圾倾倒在位于金鹏佳苑与和兴悦景之间的粮子山水库，导致水体发臭。	大祥区	水	2024年3月21日下午，经大祥区城管、住建、生态环境等相关部门现场调查核实，该举报问题属实。	属实	处理整改情况：1.和兴悦景项目施工方对水库岸坡两处建筑垃圾进行清运，对湖面的漂浮物进行打捞，3月24日前清理完毕。2.大祥区城管局对施工方下达了《限期整改通知书》，进一步加大规范管理。3.责成和兴悦景开发商对景观湖安装太阳能曝气装置。4.3月21日，邵阳市生态环境局大祥分局对景观湖进行了采样，待检测结果出来后再进一步处理。	阶段办结	无	否	
第七批	8	D2SY202403200027	新邵县龙溪铺镇十字路村有一个非法采砂场，无任何环保设施，生产了二十多年，主要在夜间生产，生产废水直排附近河流，造成环境污染。	新邵县	水	2024年3月22日，经龙溪铺镇人民政府、新邵县自然资源局、邵阳市生态环境局新邵分局、新邵县科工局调查核实，该举报情况不属实。	不属实	处理整改情况：1.开展现场调查核实，经查，该企业2020年之后因未办理好长期工业用地手续，一直处于停产状态，未发现生产废水直排附近河流现象；2.该企业所有生产设施全部拆除。	已办结	无	*	
第七批	9	X2SY202403200001	新邵县坪上镇新开村的东顺木业，无相关手续非法征占地十余公顷，挖山毁林，毁坏基本农田数十公顷。	新邵县	生态	2024年3月20日，经新邵经开区、新邵县林业局、新邵县自然资源局、坪上镇人民政府调查，该举报情况部分属实。1.反映问题“东顺木业无相关手续非法征占地十余公顷”不属实。东顺木业征占地手续合法合规，没有超批复范围使用林地；国土项目报批资料齐全，程序合法。2.反映问题“挖山毁林，毁坏基本农田数十公顷”属实。经查，东顺堆土场3处共破坏田土约2.71公顷，现已基本复垦到位。	部分属实	处理整改情况：毁坏基本农田现已复垦到位，并对已复垦的耕地质量向邵阳市土壤肥料工作站申请耕地破坏程度鉴定。	未办结	无		
第七批	10	D2SY202403200025	新邵县潭府乡青山界，有人毁林建造猪圈，对生态环境造成破坏。	新邵县	生态	2024年3月21日，经新邵县林业局、新邵县自然资源局、新邵县畜牧水产事务中心现场核实，该举报情况属实。	属实	处理整改情况：2022年原违法占用林地在处罚后已于2023年春恢复植被，因苗木成活率较低，于2024年3月23日补植到位。收到举报件后，经全面核实，未发现新的违法毁林林木及占用林地情况。	已办结	无		

推动机关党建工作取得新成效

肖拥军出席2024年全市机关党的工作会议

邵阳日报讯（记者 伍武装，通讯员 龚叶芳）3月27日，2024年全市机关党的工作会议暨2023年度市直机关基层党组织书记、机关纪委书记履述职评议会议召开，市委常委、市委秘书长、市直机关工委书记肖拥军出席会议并讲话。

肖拥军指出，过去一年，全市各级机关党组织坚持围绕中心、建设队伍、服务群众，推动机关党建工作取得新进展新成效；践行“两个维护”，政治机关属性更加凸显；坚持大抓基层，基层党组织更加过硬；强化党建引领，服务中心大局更加有为；持续正风肃纪，清廉机关建设更加深入。

肖拥军强调，全市各级机关党组织和广大党员要坚决做到“两个维护”，筑牢政治忠诚，强化理论武装，严肃政治生活，切实把政治标准和政治要求贯穿到机关党建工作的全过程、各方面，在建设坚强政治机关上树立标杆。要始终服务中心大局，思想主动融入大局，工作始终紧贴大局，创新载体服务大局，切实把党的政治优势、组织优势转化为推动高质量发展的强大动能，在推动党建和业务深度融合上作表率。要全面夯实基层基础，筑牢战斗堡垒，建强党员队伍，狠抓整改见效，压实党建责任，着力推动基层党组织全面进步、全面过硬、全面提高，在锻造坚强有力战斗堡垒上走在前。要持续强化正风肃纪，深化纪律教育，持续纠治“四风”，严格监督执纪，始终把严的基调、严的氛围、严的要求长期坚持下去，在营造风清气正政治生态上求实效。

全力打造安全畅通有序交通环境

邵阳日报讯（记者 刘陪陪）3月25日下午，全市道路交通事故预防“减量控大”春季行动暨清明道路交通安全工作电视电话会议召开。副市长、市公安局局长李长跃出席会议并讲话。

会议指出，今年以来，全市各级各部门锚定“一个明显下降、两个坚决不发生”目标，圆满完成春运、开学季、全国两会等重要节点交通安全工作。在清明小长假即将来临之际，要高度警惕因集中生产出行、春游踏青、清明返乡祭祖、道路施工、雨水天气等产生的交通安全风险，加大交通安全常识宣传力度，强化重点风险隐患排查整改，确保全市道路交通安全形势平稳。

会议要求，各地各部门要深入细致分析本辖区事故规律特点，层层压实交管责任，严管重点人车、严治重点隐患、严控重点时段、严查重点违法，将各类风险控制在源头、消除在萌芽。要严格执行《邵阳市学校交通安全专项整治工作方案》，切实加强校园交通安全管理工作，坚决杜绝发生较大以上涉校交通安全事故。要切实担负起保障人民群众出行安全的职责使命，将道路交通安全各项工作措施落实到位，全力打造安全畅通有序的道路交通环境。

3月20日，村民在新宁县金石镇飞仙桥村花果山苗木场选购绿化树种。近年来，该苗木场栽种、培育罗汉松、南方红豆杉等名贵珍稀苗木20余种12000多株，实现增收致富。

郑国华
陈秋红
摄影报道

我市举行防震减灾科普讲解大赛

邵阳日报讯（记者 袁光宇）3月22日，2024年邵阳市防震减灾科普讲解大赛在市松坡图书馆举行。此前通过各县市区层层选拔和推送，共有26名选手进入全市总决赛。

本次大赛以“防震减灾，科普先行”为主题，旨在落实防灾减灾救灾新理念新战略，普及防震减灾科学知识，弘扬科学精神，推动防震减灾科普事业持续健康发展。26名参赛选手通过PPT、视频等方式，生动讲解了建设工程抗震设防、地震应急救援、地震灾害

自救互救技能等防震减灾领域相关科普知识。

近年来，我市深入开展防震减灾知识进机关、进企业、进社区、进农村、进学校、进家庭活动，并通过报纸、广播、电视、网络、讲座等多种形式，积极宣传防震减灾知识，广大人民群众的防震减灾意识和防震避震、自救互救能力不断提升，防震减灾科普宣传教育成效明显。

来的培训中认真学习，继续发扬军人执着刚毅、永不言败的精神，再接再厉、再创辉煌。

据悉，本次培训为期5天，内容包括法律法规、政策解读、竞聘技巧、安全保密、职业引导、创业分享等。课程设置实用性佳、针对性强，便于帮助自主就业退役士兵树立正确的就业观，了解就业形势，培养创业意识，提高创业能力，选准自身发展方向，尽快适应地方社会发展。培训结束后，我市将在市区城南公园举办退役军人专场招聘会，为退役军人搭建就业平台。

适应性培训为自主就业退役士兵提升能力

上好“返乡第一课”

邵阳日报讯（记者 王秀丽 通讯员 李正琦）为帮助自主就业退役士兵树立正确择业观，提升适应地方工作的综合能力，助力退役军人从军事人才向社会经济发展生力军转变，3月25日，2024年邵阳市春季自主就业退役士兵适应性培训班开班。

上午8时30分，开班仪式在嘹亮的

国歌声中正式开始。来自大祥区、北塔区、双清区的60余名退役士兵整齐端坐，肩披红绶带，精神饱满。市退役军人事务局主要负责人进行培训前动员。他勉励大家将服役期间锤炼的优秀品质转化为就业创业的优势，拿出战斗冲锋的姿态，将思想和精力凝聚到干事创业上来。参训学员表示，将在接下